Corso ¥ - Eliminazione

Board 1 a J3 S O N E
Dich. Nord v 10985 P 2NT
¢ 74 P ¥ P 4
& Q10652 P P P
a Q7654 & AK1098 Con un fit quinto Est deve dire
v 432 v A76 subito 4s. Il contratto sarebbe
molto semplice indovinando la
¢ Q32 ¢+ K109 posizione del J di Quadri. Pud
& 83 & AK farsi aiutare dagli avversari ? Si,
se prima di metterli in presa
4 toglie loro tutte le uscite tranne
Contl’attO: v KQJ AttaCCO que”e che g|| farebbero
44 (E) ¢ AJB65 Ky comodo: Asso di Cuori, due giri
& J974 di picche, A e K di Fiori ed
infine cuori per loro.

Chiungque prenda non avra che una scelta: o taglio e scarto (su cui una quadri sparisce) o
quadri, regalando al giocante I'impasse al J¢. In entrambi i casi Est non perdera piu di 1
Quadri

=’ AVVERSARIO NON E MAI PROPENSO AD AIUTARCI A INDOVINARE UNA FIGURA. LO FARA SOLO
SE NON GLI LASCIAMO ALTERNATIVE, OSSIA SE PRIMA GLI TOGLIAMO TUTTE LE USCITE UTILI.

Board 3 a 942 S O N E
Dich. Sud v P P l1¢e v
¢ AKQJ1054 X 2 3 P

& A76 32 P B P

a AJ8 \ a Q53 P P

v Q98 v AKJ1075 Nord ha 10 prese; l'intervento
¢ 2 o E s+ 63 di Est farebbe supporre 'Aa
nella sua mano, ma € meglio
& 1098542 S s J3 stare sul sicuro. Tagliato
a K1076 lattacco ~ Nord  comincia
Contratto: ¢ 6432 Attacco: | lopera di eliminazione delle
cuori: fiori per il K e cuori
o¢ (N) ¢ 987 Av tagliata, fiori per la Q e cuori
& KO tagliata. A questo punto

elimina le atout in due giri (e

per fortuna sono 2-1, per cui ne rimane al morto una che possa rendere efficace un’uscita
in taglio e scarto) , incassa 'A% scartando l'ultima cuori, e gioca picche superando di
misura la carta di Est. Ovest non avra difesa o rigiochera picche o in taglio e scarto.
=>»DARE PER SCONTATO CHE UNA CARTA ALTA SIA SEMPRE IN MANO A CHI HA INTERFERITO E
UN MODO MOLTO SEMPLICISTICO DI AFFRONTARE | PROBLEMI.

Board 2 a K1098 S O N E
Dich. Est v AK P
s QJ76 INT P 2 P
& A109 24 P 6 P
a Q32 a 54 P P
v QJ1086 v 974 Purtroppo la distribuzione a
¢ 542 ¢ 83 “specchio” rende problematico
& Q4 & 76532 questo slam. Si potrebbero
fare 2 impasse prima alla Q di
s AJ76 Atout e poi alla Q di Fiori con
Contratto: v 32 Attacco: ben il 75% di riuscita, trovando
64 (S) ¢ AKI109 Q© almeno 1 delle 2 dame. Pero ci
& KJ8 sarebbe una soluzione al 100%
se Sud potesse obbligare gli

avversari a muovere fiori (0 in taglio e scarto). Per fare questo deve prima eliminare i colori ;
Asso e K di atout — rinunciando allimpasse- e poi anche il Ke. A questo punto inizia a giocare le
Quadri. Se l'avversario tagliera con la sua Q dovra giocare Fiori 0 in Taglio e scarto; se non
taglia Sud lo mettera in presa giocando atout, ottenendo la stessa situazione.

=»|_A STRATEGIA DI “ELIMINAZIONE E MESSA IN PRESA” PUO FARCI RINUNCIARE, A VOLTE, A UNA
POSSIBILE PRESA IN PIU. MA SPESSO CI DA LA SOLUZIONE AL 100%

Board 4 a 763 S O N E
Dich. Ovest v 742 INT P eNT
¢ J1098 P P P
& Q54
& KQ2 N\ & AJ105 | punti sono tanti ma le prese
v A98 o E v KJ10 sono solo 11: 4a-2v-3¢-2&.
La 12”potrebbe venire:
¢ K732 ¢ A4 -dalle Quadri 3-3, 0
« AJ10 S « K76 -dallimpasse a Cuori, 0
A 984 -dallimpasse a Fiori. Ma quale
Contratto: v Q653 Attacco: fare? In questi casi possiamo
’ ! pensare alla messa in presa.
6NT (O) ¢ 65 Je Incassiamo le 4 vincenti di
& 9832 Picche (scartando cuori), poi le
Quadri. Se sono 3-3 bene, se

sono 4-2 ... cediamo la presa a quadri e aspettiamo: chiungue la vinca poi dovra giocare o fiori
0 cuori, aiutandoci comunque a guadagnare una presa in quel colore senza bisogno di
indovinare.

=LA MANOVRA DI ELIMINAZIONE E MESSA IN PRESA NON E PREROGATIVA SOLO DEL GIOCO AD
ATOUT MA PUO PRESENTARSI ANCHE NEL GIOCO A SENZA.



Board 5
Dich. Nord

K743
10976
76
J83

P o € >

Contratto:

& (S)

P o € >

* € >

L]

AQ5
AKJ3

P o € >

62
82
AKQJ1098

76

J1098
Q54
32
K1054

Attacco:
10©

La dichiarazione lascia forse a
desiderare ma poco importa.
Dopo lattacco abbiamo 11
prese sicure (7¢-1a-2v-1%) e
la 12" puo saltar fuori in molti
modi. Certo, sarebbe meglio
se gli avversari ci aiutassero.

Prendiamo con il Ke, poi
battiamo le Quadri eliminando

Board 6
Dich. Est

KQ10876
A2

K2

A102

P o € >

Contratto:
62 (E)

P o € >

a

v QJ1098
¢ 9765

& 765

P o € >

AJ954
K7
A83
Jos

Attacco:

QO

S O N E

1a
P 4NT P b5e
P o6a P P
P

Una mano che puod
sembrare molto semplice:
facendo il doppio impasse a
Fiori vinceremmo con ben il
75% di probabilita. E' gia
buono, ma il 100% & meglio!
Eliminiamo le atout, poi le
cuori, poi le quadri
tagliandone una al morto.

cosi l'unico colore che non ci serve che gli avversari giochino. A questo punto muoviamo
Fiori verso il morto ... superando con il minimo indispensabile la carta giocata da Ovest.
Est prendera, forse anche con una carta bassa come il 10 o il J, ma cosa puo fare se
non regalarci la 12”presa? A picche, cuori o fiori entrera comunque in una delle
forchette di Nord.

=> A VOLTE BASTA ANCHE ELIMINARE UN SOLO COLORE PER RAGGIUNGERE LO SCOPO

Board 7/ a AJ108765 S O N E
Dich. Sud v 6 1v P le P
¢ AQ 24 P 4ANT P
& AJ6 5 P 64 P

a K9 N A P P
v K32 o e I 10987 Dopo lattacco (Est non ha
¢ J1098 ¢ K6543 molta scelta: regala |l
contratto con 2 attacchi su
% 10543 E % Q872 3) le strade possibili sono
a Q432 molte (impasse a Quadri,
Contratto: v AQJ54 Attacco: | caduta de'CK,)d' Picche,
impasse a Cuori) ma ce n'é
64 (N) ¢ 72 10v una sicura: preso al morto
« KO con Aw giochiamo Picche e

..... facciamo l'impasse! Di solito con 11 carte si batte, ma questa volta ci conviene
Iimpasse: se va bene abbiamo risolto, e se Est dovesse prendere col K secco qualsiasi
ritorno ci aiutera a guadagnare una presa.

.= OGNI REGOLA HA LE SUE ECCEZIONI. A VOLTE BISOGNA FARE QUALCOSA DI DIVERSO DALLE
STRADE BATTUTE , AD ESEMPIO FARE L’IMPASSE AL K CON 11 CARTE!

Ora usiamo una atout per rientrare il mano. A questo punto - e solo ora- giochiamo Fiori
per fare un primo impasse. Quando Nord prendera cosa potra fare? Giocare Fiori
(regala) o giocare in taglio e scarto.

=» QUANDO AVETE TROVATO UNA BUONA SOLUZIONE , PRIMA DI ATTUARLA CHIEDETEVI SE PER
CASO CE NE SIA UNA MIGLIORE

Board 8 a 54 S O N E
Dich. Ovest v J1086 1 P 2
¢ 52 P 24 P 4
% KQJ108 P P P
a KQJ109 a 876
v 72 v KQ
¢ AK7 ¢ QJ1098 Dopo l'attacco notiamo che
le prese a disposizione
% 752 I * A43 sarebbero anche molte ma
& A32 gli avversari sono in
Contratto: v A9543 Attacco: | vantaggio di ztempin ed
incasseranno 2%, lv e
44 (O) ¢ 643 K§ 'Asso di Atout. Sembra
% 96 impossibile mettervi rimedio

a meno che l'avversario che dovesse prendere a picche non abbia piu Fiori da giocare.
Per questo motivo non prendiamo immediatamente a Fiori ma al secondo giro, poi
giochiamo Atout. Siamo riusciti a non far incassare 2 fiori all'avversario, semplicemente
eliminando dalle carte di Sud le Fiori prima che prendesse.

=» NON PRENDERE AL PRIMO GIRO, NEL GIOCO AD ATOUT , PUO ESSERE CONVENIENTE TUTTE LE
VOLTE CHE RITENETE (O SPERATE) CHE UNO DEGLI AVVERSARI ABBIA DUE SOLE CARTE.



